
附件3

赫章县2024年特岗教师招聘岗位

学历专业要求

根据《贵州省2024年“特岗计划”实施方案》学历条件、教师资格条件要求，参照《普通高等学校本科专业目录新旧专业对照表》2012版、《普通高等学校本科专业目录》（2024年、2022年、2020年）、《高等职业教育本科新旧专业对照表》2021版、《高等职业教育专科新旧专业对照表》（2021年）、《普通高等学校高等职业教育（专科）专业目录》（2015年）、《普通高等学校高等职业教育（专科）专业目录新旧专业对照表》（2015年）、《自学考试本科和专科参考专业目录》（贵州2015版），结合毕节市历年特岗招聘认定专业，经市教育局、各县（市、区）教育教育局商定，2024年特岗教师招聘学历专业要求如下：

一、语文（取得报考学段及以上语文教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：中国语言文学类（汉语言文学、汉语言、汉语国际教育、中国少数民族语言文学、古典文献学、应用语言学、秘书学、文秘教育、中国语言与文化、手语翻译、数字人文、中国古典学、汉学与中国学、应用中文）；小学教育（取得语文教师资格证或全科教师资格证，限报小学语文）；华文教育、人文教育、教育学、基础教育、初等教育（限报小学）、义务教育、汉语言文学教育、对外汉语、汉语言翻译、师范类汉语言文学、中文国际教育。
师范高等专科学校大专学历：小学教育（取得语文教师资格或全科教师资格）、语文教育、汉语、文秘速录、中国少数民族语言文化、小学综合教育、秘书、文秘教育、师范类汉语言文学、汉语言文学教育、中文秘书、文秘、汉语言文学、汉语言翻译、小学语文教育、现代文秘、中文。

二、数学（取得报考学段及以上数学教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：数学类（数学与应用数学、信息与计算科学、数理基础科学、数据计算及应用）；小学教育（取得数学教师资格或全科教师资格，限报小学数学）、教育学、数学、基础教育、初等教育（限报小学）、义务教育、数学教育。

师范高等专科学校大专学历：小学教育（取得数学教师资格或全科教师资格）、数学教育、小学综合教育、师范类数学、数学、小学数学教育。

三、英语（取得报考学段及以上英语教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：外国语言文学类（英语）、英语、商务英语、小学教育（取得英语教师资格或全科教师资格，限报小学英语）、生物医学英语、英语翻译、翻译（主修英语）、英语教育、经贸英语、外贸英语、旅游英语、应用英语。

师范高等专科学校大专学历：英语教育、小学教育（取得英语教师资格或全科教师资格）、商务英语、应用英语、旅游英语、小学英语教育、外贸英语、英语、商贸英语、经贸英语、英语翻译、翻译（主修英语）。

四、物理（取得报考学段及以上物理教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：物理学类（物理学、应用物理学、核物理、声学、系统科学与工程、量子信息科学）；地球物理学类（地球物理学、空间科学与技术、防灾减灾科学与工程、行星科学）；物理教育。

五、化学（取得报考学段及以上化学教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：化学类（化学、应用化学、化学生物学、分子科学与工程、能源化学、化学测量学与技术、资源化学）；化工与制药类（化学工程与工艺、制药工程、资源循环科学与工程、能源化学工程、化学工程与工业生物工程、化工安全工程、涂料工程、精细化工）；化学教育。

六、生物学（取得报考学段及以上生物教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：生物科学类（生物科学、生物技术、生物信息学、生态学、整合科学、神经科学）；生物医学工程类（生物医学工程、假肢矫形工程、临床工程技术、康复工程、健康科学与技术、医疗器械工程）；生物工程类（生物工程、生物制药、合成生物学、生物系统工程、轻工生物技术）；植物生产类（应用生物科学、生物育种科学、生物育种技术、生物农药科学与工程）；生物科学（生物科学、生物技术、生物信息学、生态学、生物化学与分子生物学、生物资源科学、生物安全、生物科学与生物技术）；生物信息学（生物信息学、生物信息学、医学信息学）；生物教育、古生物学。

七、历史（取得报考学段及以上历史教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：历史学类（历史学、世界史、考古学、文物与博物馆学、文物保护技术、外国语言与外国历史、文化遗产、古文字学、科学史）；人文教育、历史教育、历史课程与教学论。
八、地理（取得报考学段及以上地理教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：地理科学类（地理科学、自然地理与资源环境、资源环境与城乡规划管理、人文地理与城乡规划、地理信息科学、地理信息系统）；人文教育、地球物理学、地理教育。

九、道德与法治（思想政治）（取得报考学段及以上思想政治、思想品德教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：马克思主义理论类（科学社会主义、中国共产党历史、思想政治教育、马克思主义理论、工会学）；政治学类（政治学与行政学、国际政治、外交学、国际事务与国际关系、政治学、经济学与哲学、国际组织与全球治理）；小学教育（取得思想政治、道德与法治教师资格或全科教师资格，限报小学道德与法治）、基础教育、初等教育（限报小学）、义务教育、政治教育。

师范高等专科学校大专学历：思想政治教育、小学教育（取得思想政治、道德与法治教师资格或全科教师资格）、小学综合教育（取得思想政治、道德与法治教师资格或全科教师资格）、政治教育、基础教育、义务教育、小学道德与法治教育。
十、音乐（取得报考学段及以上音乐教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：音乐与舞蹈学类（音乐表演、音乐学、作曲与作曲技术理论、舞蹈表演、舞蹈学、舞蹈编导、舞蹈教育、航空服务艺术与管理、流行音乐、音乐治疗、流行舞蹈、音乐教育）；

艺术教育、小学教育（取得音乐教师资格或全科教师资格，限报小学音乐）、基础教育、音乐教育、舞蹈表演与编导、戏曲表演、舞台艺术设计、戏剧与影视学类（戏剧教育、曲艺、音乐剧）。

师范高等专科学校大专学历：音乐教育、小学教育（取得音乐教师资格或全科教师资格，限报小学音乐）、舞蹈教育、艺术教育、表演艺术、音乐表演、舞蹈表演、服装表演、戏剧影视表演、歌舞表演、戏曲表演、曲艺表演、音乐剧表演、国际标准舞、模特与礼仪、现代流行音乐、作曲技术、音乐制作、钢琴伴奏、钢琴调律、舞蹈编导、戏曲导演、舞台艺术设计与制作、音乐、戏曲音乐、音乐制作、音乐传播、时尚表演与传播、现代魔术设计与表演、艺术教育（音乐）、音乐航空。

十一、体育与健康（取得报考学段及以上体育与健康、体育教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：体育学类（体育教育、运动训练、社会体育指导与管理、武术与民族传统体育、运动人体科学、运动康复、休闲体育、体能训练、冰雪运动、电子竞技运动与管理、智能体育工程、体育旅游、运动能力开发、足球运动、马术运动与管理、体育康养）；小学教育（取得体育教师资格或全科教师资格，限报小学体育）、社会体育、民族传统体育、运动康复与健康、教育康复学、劳动教育、基础教育、初等教育（限报小学）、义务教育、体育与健康教育。

师范高等专科学校大专学历：体育教育、小学教育（取得体育教师资格或全科教师资格，限报小学体育）、运动训练、运动防护、社会体育、休闲体育、高尔夫球运动与管理、民族传统体育、体育艺术表演、体育运营与管理、体育保健与康复、健身指导与管理、小学综合教育（取得体育教师资格或全科教师资格）、体育与健康教育、运动人体科学、基础教育、义务教育、运动健康指导、运动数据分析、体能训练、电子竞技运动与管理、高尔夫球运动与管理、冰雪运动与管理、冰雪设施运维与管理、体育艺术表演。
十二、美术（取得报考学段及以上美术教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：美术学类（美术学、绘画、雕塑、摄影、书法学、中国画、实验艺术、跨媒体艺术、文物保护与修复、漫画、纤维艺术、科技艺术、美术教育）；设计学类（艺术设计学、视觉传达设计、环境设计、产品设计、服装与服饰设计、公共艺术、工艺美术、数字媒体艺术、艺术与科技、陶瓷艺术设计、新媒体艺术、包装设计、珠宝首饰设计与工艺）；艺术教育、小学教育（取得美术教师资格或全科教师资格，限报小学美术）、电脑美术教育、服装艺术设计、室内设计、美术、艺术设计、动画设计、服装设计与工程、动漫设计、游戏艺术设计、环境艺术设计、中国书法、公共艺术设计、游戏创意设计、展示艺术设计、数字影像设计、戏剧与影视学类（戏剧影视美术设计、动画）。

师范高等专科学校大专学历：美术教育、小学教育（取得美术教师资格或全科教师资格，限报小学美术）、艺术教育、艺术设计、视觉传播设计与制作、广告设计与制作、数字媒体艺术设计、产品艺术设计、家具艺术设计、皮具艺术设计、服装与服饰设计、室内艺术设计、展示艺术设计、环境艺术设计、公共艺术设计、雕刻艺术设计、包装艺术设计、陶瓷设计与工艺、刺绣设计与工艺、玉器设计与工艺、首饰设计与工艺、工艺美术品设计、动漫设计、游戏设计、人物形象设计、美容美体艺术、摄影与摄像艺术、美术、中国书画、服装艺术设计、染织艺术设计、室内设计、视觉传达设计、工艺美术、图片摄影艺术、服装设计、数字媒体艺术、形象设计、动画设计、摄影、动漫设计与制作、装潢设计、装饰艺术、游戏艺术设计、中国书法、书画艺术、广告艺术设计、雕塑设计、服装陈列与展示设计。

十三、信息科技（取得报考学段及以上信息技术类教师资格）

硕士研究生：不限所学专业
本科专业：计算机类（计算机科学与技术、软件工程、网络工程、信息安全、物联网工程、数字媒体技术、智能科学与技术、空间信息与数字技术、电子与计算机工程、数据科学与大数据技术、网络空间安全、新媒体技术、电影制作、保密技术、服务科学与工程、虚拟现实技术、区块链工程、密码科学与技术）；教育技术学、小学教育（取得信息技术教师资格或全科教师资格，限报小学信息技术）、仿真科学与技术、计算机软件、科技防卫、传感网技术、影视艺术技术教育技术、计算机及应用、计算机网络、信息技术教育、计算机教育、计算机软件及应用、计算机应用、计算机科学教育、动画、计算机器件及设备、信息安全与网络管理、移动商务技术、嵌入式技术、网络管理、计算机应用软件、计算机应用工程、网络工程技术、软件工程技术、大数据工程技术、云计算技术、信息安全与管理、人工智能工程技术、工业互联网技术、区块链技术、电子信息类（电子信息工程、电子科学与技术、通信工程、信息工程、电子信息科学与技术、电信工程及管理、应用电子技术教育、人工智能）。
师范高等专科学校大专学历：计算机教育、中小学教育（取得信息技术教师资格或全科教师资格）、现代教育技术、计算机应用技术、计算机网络技术、计算机信息管理、计算机系统与维护、软件技术、软件与信息服务、动漫制作技术、嵌入式技术与应用、数字展示技术、数字媒体应用技术、信息安全与管理、移动应用开发、云计算技术与应用、电子商务技术、教育技术、小学综合教育（取得信息技术教师资格或全科教师资格）、计算机及应用、计算机网络、计算机应用及维护、计算机应用、计算机技术与应用、现代信息技术教育、网络工程、计算机软件与应用、计算机科学、计算机与通信工程、计算机科学与技术、信息安全、动画、软件工程、计算机网络及应用、计算机控制技术、数字多媒体技术、计算机应用教育、网络技术应用、计算机硬件维护、信息安全与网络管理、网络技术应用与服务、移动商务技术、嵌入式技术、网络传媒设计、计算机软件、数字媒体技术、大数据技术、云计算技术应用、信息安全技术应用、虚拟现实技术应用、人工智能技术应用、嵌入式技术应用、工业互联网技术、区块链技术应用、工业软件开发技术、动密码技术应用。

十四、科学

硕士研究生：不限所学专业（取得小学或初中科学教师资格；高中通用技术或综合实践活动教师资格；初中或高中物理、化学、生物教师资格）

本科专业（取得小学或初中科学教师资格；高中通用技术或综合实践活动教师资格；初中或高中化学、物理、生物教师资格）：满足上述物理、化学、生物专业均可报考。科学教育、认知科学与技术、小学教育（取得科学教师资格或全科教师资格，限报小学科学）、生物教育、生物工程、生物技术和生物科学、应用科技教育。

师范高等专科学校大专学历：（取得小学或初中科学教师资格；高中通用技术或综合实践活动教师资格；初中或高中化学、物理、生物教师资格）满足上述物理、化学、生物专业大专学历均可报考。科学教育、小学教育（取得科学教师资格或全科教师资格，限报小学科学）、小学综合教育（取得科学教师资格或全科教师资格，限报小学科学）、应用科技教育、小学科学教育（限报小学科学）。

十五、心理健康（取得报考学段及以上心理健康教育、心理健康教师资格）

硕士研究生：不限所学专业。

本科专业：心理学类（心理学、应用心理学）；小学教育（取得心理健康教师资格或全科教师资格，限报小学心理健康）、心理健康教育。

师范高等专科学校大专学历：小学教育（取得心理健康教师资格或全科教师资格）、应用心理学、心理咨询、心理健康教育、心理学。

十六、劳动（取得中小学学科教师资格证均可报考）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：不限所学专业
师范高等专科学校大专学历：不限所学专业
十七、幼儿园（取得幼儿园教师资格或中职学前教育教师资格）

硕士研究生：不限所学专业

本科专业：学前教育、幼儿教育、幼儿师范、现代幼儿教育与管理、早期教育、幼儿发展与健康管理。

师范高等专科学校大专学历和非师范院校师范教育类专业大专学历，其中：非师范院校师范教育类专业大专学历需要提供教育主管部门批准为师范教育类专业的文件（或提供成绩单，成绩单含有教育学、教育心理学、教材教法、教育实习课程）：早期教育、其他明确学前教育方向的专业。

特别说明：按照招聘对象所学专业与取得教师资格证专业一致或相近原则进行现场审核。

1.师范高等专科学校大专学历限报小学和幼儿园，非师范院校师范教育类专业大专学历限报幼儿园；

2.考生若持有“师范高等专科学历”所列专业本科学历按本科认定；若持有“本科”所列专业大专学历按大专认定；

3.如果对专业存在争议，以教育部“学信网”查询的考生当年高考录取专业名称为准；

4.xx专业（xx师资方向、xx教育方向、xx教育、xx方向），如果（xx师资方向、xx教育方向、xx教育、xx方向）与所报考学科一致，且专业未列入《毕节市2024年特岗教师招聘岗位学历专业要求》，可以报考；小学全科教师资格证书可以报考小学全部岗位。
5.师范高等专科学校毕业生，是指毕业证书学校名称是“xx师范高等专科学校”“xx师范专科学校”“xx幼儿师范高等专科学校”“xx幼儿师范专科学校”等专科学校毕业生；“xx师范学院”“xx师范大学”等师范大学的专科毕业生。（包括上述学校组织的成人教育学历毕业生）。

6.若报考人员毕业证书学校名称不能确定为“高等师范专科学校毕业生”，则需提供“高等师范专科学校毕业”的相关证明材料。


